
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 21/02/2022

Του: Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
 Τον κ. Υπουργό Οικονομικών

ΘΕΜΑ: «Σε κίνδυνο η διαθεσιμότητα αμνοεριφίων εν όψει Πάσχα λόγω της
οικονομικής δυσπραγίας των κτηνοτρόφων»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση και εκτιμήσεις από κτηνοτρόφους ανά την Επικράτεια, επικρατούν
φόβοι για περιορισμένο αριθμό αμνοεριφίων στην αγορά κατά τις ημέρες του Πάσχα. Η
ανησυχητική αυτή διαπίστωση, αναφορικά με τη διαθεσιμότητα αμνοεριφίων, έχει να κάνει
με το γεγονός ότι τα φετινά δεδομένα, σύμφωνα πάντα με τους κτηνοτρόφους, είναι πολύ
διαφορετικά σε σχέση με άλλες χρονιές.  Τα νέα δεδομένα για τα οποία γίνεται λόγος δεν
είναι άλλα από την εκτόξευση του κόστους εκτροφής λόγω ζωοτροφών, σε συνδυασμό με
τις καθυστερήσεις στις πληρωμές και τις περικοπές των επιδοτήσεων.  Όλα αυτά
συνθέτουν για τους κτηνοτρόφους ένα τοπίο δύσκολης οικονομικής συγκυρίας, που θα
τους υποχρεώσει να σφάξουν ει δυνατόν νωρίτερα, για να αντλήσουν έσοδα από το κρέας,
γεγονός που θα μειώσει αναπόφευκτα τις διαθεσιμότητες ενόψει του Πάσχα, που φέτος
εορτάζεται στις 24 του Απριλίου. Από την άλλη, κερδοσκόποι έμποροι, εκμεταλλευόμενοι
προς όφελός τους τη συγκυρία,  αγοράζουν μικρά αρνάκια σε χαμηλές τιμές από τις
κτηνοτροφικές μονάδες που πιέζονται οικονομικά, προκειμένου να τα πάνε για πάχυνση,
καθώς το Πάσχα είναι σε σχεδόν δυο μήνες από σήμερα. Οι τιμές αγοράς κυμαίνονται
περίπου από 2,80 - 3,10 ευρώ το κιλό ζωντανό βάρος, δηλαδή κοντά στα 5 ευρώ σφάγιο
και είναι σε τόσο χαμηλά επίπεδα που δε δικαιολογούν τα κόστη εκτροφής.  Άλλοι πάλι
κτηνοτρόφοι αναμένουν μήπως και τονωθούν οι εξαγωγές, ώστε να ανέλθουν και οι τιμές.
Όπως και να έχει το βέβαιο είναι, πάντα σύμφωνα με τις εκτιμήσεις των κτηνοτρόφων, ότι
τα αμνοερίφια θα είναι περιορισμένα το Πάσχα. Η Πολιτεία οφείλει να φροντίσει,
παίρνοντας εγκαίρως μέτρα, να αποτρέψει κάτι τέτοιο. Η αυτάρκεια της χώρας σε κρέας και
άλλα είδη πρώτης ανάγκης πρέπει να αποτελέσει για την Πολιτεία ένα προσωπικό
στοίχημα και μια προτεραιότητα στην ατζέντα της. Από την άλλη, η ελληνική παράδοση, τα
πατροπαράδοτα ελληνικά ήθη και έθιμα επιβάλλουν εορτασμό Πάσχα με σουβλισμό
αμνοεριφίου. Θα ήταν απογοητευτικό και ταυτόχρονα ανησυχητικό για μια δοκιμαζόμενη
κοινωνία που προσπαθεί να αποβάλλει την αρνητική ψυχολογία και ανασφάλεια του
κορωνοϊού να μην μπορέσει να επανέλθει στην κανονικότητα, ώστε να γιορτάσει σύμφωνα
με τα ειωθότα μια από τις μεγαλύτερες γιορτές της θρησκείας της.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,
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1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να
αποτρέψετε την περιορισμένη διαθεσιμότητα αμνοεριφίων κατά τις ημέρες του Πάσχα;

2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες ή μέτρα εξειδίκευσης για τους
κτηνοτρόφους, προκειμένου να μειωθούν τα κόστη ζωοτροφών, να τους δοθούν εγκαίρως
και όχι περικεκομμένα οι αποζημιώσεις, ώστε να μην αναγκάζονται να ξεπουλούν όσο όσο
το ζωικό κεφάλαιο σε κερδοσκόπους εμπόρους;

3. Αναφορικά με την κερδοσκοπία ορισμένων εμπόρων σε βάρος των κτηνοτρόφων,
υπάρχουν κλιμάκια επισταμένων ελέγχων προς περιορισμό του φαινομένου;

4. Συνειδητοποιείτε ότι ο πρωτογενής τομέας παραγωγής της χώρας πρέπει να στηριχθεί,
ώστε να μην παρουσιαστούν θέματα αυτάρκειας σε βασικά διατροφικά είδη;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΑΒΔΕΛΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ




